

崔永元请农民工吃饭的事儿 大家还记得吧 前天晚上在郑州一酒店 南阳打工小伙 请25位农民工吃了顿饭

统一服装、豪华车辆接送

他说：我是农民家的儿子，一想到乡亲的帮助就热泪盈眶

专车、音乐、美酒、佳肴……8月18日晚，25名来自金水路一工地的农民工兄弟，享受了一份特别的晚餐。

继7月30日著名主持人崔永元在北京宴请农民工兄弟吃饭之后，郑州一位网名叫“阳光志愿者南瓜”的爱心人士也推出了同样的活动。

记者 常亮 文/图



热闹的宴席现场

听听 请客小伙咋说？

“在心里，早已烙上了乡亲们给予的印记”

网名叫“阳光志愿者南瓜”的活动倡议人，真名叫张楠，南阳人，目前在一家企业打工。这次请农民工吃饭的钱，来自他的工资收入。

“这次，全靠大家帮忙，酒店王总为此还专门提供了一辆奥迪Q7来接送大家，真的很感动。”说起组织这次“请农民工吃饭”的缘由，张楠情绪格外激动，“每次弯腰系鞋带时，我都会用手去触摸一下地面，因为那一刻，我感觉触摸的不是地面，而是邻家大叔那布满老茧的双手。从小到大，我记忆最深刻的就是，我是一个地地道道农民家的孩子。”

张楠出生在农村，小时候，邻居们都照顾他。

“放着自己家的麦子不收，来帮助我们孤儿寡母。每次妈妈外出，我都在邻居家吃饭……”张楠清晰地记得，自己一次次端着饭碗坐在邻居家的客厅，家里一次次遇到困难时不厌其烦前来帮忙的叔叔大伯……

“父亲去世那天，周围邻居都来了，大家一直帮忙到深夜。”张楠轻轻揉了揉发红的眼睛，喃喃地说了一句话，“在我心里，早已烙上了乡亲们给予的印记。每次想起这些，我都热泪盈眶。”

“再多质疑，我也要开起这几桌宴席”

从7月28日开始，张楠就在微博上发出了要请农民工兄弟吃饭的消息，一时间，这件事在网上引起强烈反响，也有不少人对此表示质疑。

“作秀也罢，干实事也罢。这些评价我都不在乎。我做志愿服务8年了，不敢说经历过很多风风雨雨，对于褒贬早已置于身外，我只需要在内心做真实的自己。”张楠伸了伸双手，苦笑了一下，“对于所有在网上质疑我的人，我不想回答，也不想解释。”

18日晚上9点47分，张楠发布微博：“8·18郑州站活动结束，这会儿可以吐糟啦。今天饭菜开支2500元，爱晚亭第一分店的王总给了很大优惠，‘大河儿女·王各’捐赠了啤酒和一条骄子香烟。另外车贴和条幅87元，送给工友的衣服是650元。累计支出3237元。费用来自个人工资。”

“无论再多人质疑，我也要把这次请农民工兄弟吃饭的几桌宴席开起来……”张楠的语气格外坚决。

够气派 奥迪Q7接送农民工吃饭

18日下午5点，三全路爱晚亭酒店门口，一排身穿统一服装的服务员认真练习着欢迎仪式中的动作。

“这是我第三次开会强调了。这次，一定要农民工兄弟感受到家的味道。”酒店大堂经理秦浩手拿对讲机，不停地在大家面前转来转去。

酒店门头的电子显示屏上，一行大红色的字体在不断滚动：“欢迎亲人回家，请农民工吃顿饭……”

“准备好了啊，客人来了，客人来了。”17点40分，一位身穿印有“请农民工吃顿饭”几个大

字的白色T恤的志愿者，飞快地从远处跑过来，激动地朝大家不停大喊。

远远望去，一辆黑色奥迪Q7慢慢朝酒店门前开来，后面跟着几辆外观豪华的轿车。

“欢迎回家……”第一位被邀请的务工者在大家的簇拥下走下轿车，有些害羞的他急忙忙地穿过夹道欢迎的队伍，走进了酒店。

“呵呵，第一次坐这么豪华的轿车啊，真不赖，真不赖……”一位工友进酒店门时的一句话，逗得大伙笑开了怀。



豪车接送



排队欢迎

最感动 吕清立：擦干净座位给孕妇让座

被邀请来吃饭的务工者一共有25人，12名爱心志愿者和13名工作人员陪同，共在酒店设了5桌宴席。

“谢谢大家来参加本次活动，让我们一起举杯。”17点50分，本次活动负责人“阳光志愿者南瓜”端着酒杯，缓缓走到酒店中间位置，情绪激动地宣布宴席正式开始。

爽朗的笑声、清脆的玻璃杯碰撞声瞬间弥漫了整个酒店，当歌手徐军一首《朋友》的演唱声响起的时候，整个屋子热闹的气氛也达到了最高点。

“我想说的是，我来郑州工作，从来没有后悔过。今后，我还要继续加油，把我的活儿干得更出色。”23岁的吕清立来自漯河，目前在金水路工地上负责铺地板工作。被酒店气氛深深感染的他，主动端着酒杯来到几张酒桌中间，要和

工友们说说心里话。

“其实，上个月我遇到的一件事，一直让我感到很温暖。”双眼闪着泪花的吕清立刚回到座位上，又激动地向大家讲了一个发生在郑州的小故事。

今年7月份的一天，吕清立乘坐公交车去陈寨的时候，途中遇到了一位上车的孕妇。

“我想把座位让她，但我很担心她会嫌我身上脏。”为了表示尊重，吕清立站起来专门用手把座位擦了个干干净净。

那位孕妇连说了3遍谢谢后，含着泪水在吕清立的座位上坐了下来。

“直到下车和我打招呼时，我还能看到她眼睛里的眼泪，这件事让我真的很感动。”吕清立咬了几下嘴唇，情不自禁地转过头，然后抬起右手赶紧抹去眼角的泪水。



歌手助兴

最开心 耿铁蛋：难处没了，一儿一女都上了好学校

因为脸上的笑容，35岁来自驻马店市的耿铁蛋，成了媒体记者关注的对象。

“上午在工地听老板说有人请大家吃饭，哈哈，太好了。”说起参加这次活动的事儿，耿铁蛋的眼睛就眯成了一条线。

“干杯，干杯。”第一个从座位上站起来，第一个举起酒杯，第一个说出祝福的话语，宴席上

的耿铁蛋很是活跃。

“这几年，生活条件越来越好了，地位也越来越高了。”耿铁蛋稍稍弯腰，和旁边一位志愿者碰完杯子后，轻声告诉了他一件自己家的喜事，“前几年的难处，现在都过去了。呵呵，我的一个儿子一个闺女都找到了好学校……”

耿铁蛋的一句话，引来了志愿者几次碰杯祝贺。



欢乐开怀